



## УПОЛНОМОЧЕННЫЙ ПО ПРАВАМ РЕБЕНКА В БРЯНСКОЙ ОБЛАСТИ

241050, г. Брянск, ул. Фокина, 31

Телефон: (4832) 67-50-75; 67-50-74

E-mail: deti32@bryansk.in

«30» 07 2024 г № 432 /УПР-02

Директору департамента  
образования и науки  
Брянской области

А.А. АНДРЕЕВОЙ

Уважаемая Алевтина Александровна!

На особом контроле Главного Федерального инспектора по Брянской области аппарата полномочного представителя Президента РФ в ЦФО А.С.Дьячука, Уполномоченного по правам ребенка в Брянской области (далее – Уполномоченный) находятся вопросы профилактики детской гибели и травматизма.

В текущем году наблюдается рост детской гибели в результате утопления (8 несчастных случаев), ДТП (5 несчастных случаев).

В последнее время участились ДТП с участием несовершеннолетних, передвигающихся на мототранспорте - общее число таких происшествий возросло более чем в два раза (до 17), в них один ребенок погиб и 21 получили различные травмы.

Только в период выходных дней с 27 по 28 июля текущего года совершено 3 ДТП указанной категории, в результате которых один несовершеннолетний погиб и три получили ранения.

Так, 27 июля в Дятьковском районе 16-летний водитель, управляя мопедом «KSM», при выезде со второстепенной дороги не представил преимущество в движении автомобилю Дэу Нексия, двигавшемуся по главной дороге со стороны д. Сельцо в сторону д. Косилово, в результате чего произошло столкновение. В результате ДТП водитель мопеда и его 16-летний пассажир с травмами различной степени тяжести госпитализированы в лечебное учреждение.

Водитель мопеда не имеет права управления транспортным средством. Кроме того, водитель и пассажир мопеда передвигались на транспортном средстве без мотошлемов и специальной экипировки.

28 июля в Суземском районе на автодороге «Суземка - Украина» 13-летняя девочка-водитель, управляя спортивной инвентарем - мотоциклом Motoland, двигаясь со стороны п. Суземка в сторону г. Севска, выехала на полосу, предназначенную для встречного движения, и допустила столкновение с автомобилем КАМАЗ-М1840 с полуприцепом-цистерной.

В результате дорожно-транспортного происшествия несовершеннолетняя, управлявшая спортивной инвентарем Motoland, от полученных травм скончалась на месте ДТП до прибытия бригады скорой помощи, а 13-летняя девочка-пассажир, передвигавшаяся вместе с погибшей участницей ДТП, с травмами госпитализирована в лечебное учреждение. Обе несовершеннолетние участницы происшествия передвигались на питбайке без защитной экипировки и мотошлема.

28 июля в Погарском районе несовершеннолетний водитель, управляя мопедом «Альфа Спорт RX», не зарегистрированном в установленном порядке, двигаясь по улице Фурманова д. Гриневочка Погарского района по встречной полосе движения, совершил столкновение с автомобилем «Форд Фокус», двигавшемся во встречном направлении.

В результате ДТП 15-летний водитель мопеда Альфа с тяжелыми травмами госпитализирован в реанимацию лечебного учреждения, а 12-летнему пассажиру мопеда Альфа назначено амбулаторное лечение. Права управления транспортным средством пострадавший водитель не имеет в силу недостижения им соответствующего возраста. Несовершеннолетние водитель и пассажир передвигались на мопеде без мотошлемов.

Достижение положительных и долгосрочных эффектов в организации профилактики детского дорожно-транспортного травматизма возможно только на основе комплексного подхода в решении вопросов детской безопасности на дорогах и профилактики травматизма, который должен основываться на тесном взаимодействии между заинтересованными ведомствами, просветительской работе среди детей и родителей (законных представителей) несовершеннолетних.

С целью профилактики детского дорожного-транспортного травматизма и привлечения внимания детей и их родителей к вопросам обеспечения безопасности на дороге, руководствуясь ст. 5 Закона Брянской области от 29.07.2019 №69-З «Об Уполномоченном по правам ребенка в Брянской области», прошу Вас организовать дополнительные мероприятия по профилактике ДТП с участием несовершеннолетних в учреждениях отдыха и оздоровления детей (в период четвертой летней оздоровительной смены),

усилить профилактические меры в период учебной и внеурочной деятельности, разъяснительную работу с родителями.

В этой связи в порядке взаимодействия направляю Вам информационные памятки для родителей по вопросам обеспечения безопасности детей «Управление транспортными и иными средствами передвижения несовершеннолетними» для организации их рассылки по родительским и школьным группам, созданным на базе Интернет-мессенджеров, а также использования при подготовке мероприятий в организациях отдыха и оздоровления детей.

Информацию о принятых мерах прошу направить в мой адрес не позднее 22.08.2024 г.

Приложение: на 3 л. в 1 экз.

С уважением,  
Уполномоченный по правам ребенка  
в Брянской области

И.Н. Мухина

Исп. Дикая Т.Д.  
(4832) 67-50-74